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https://www.100test.com/kao_ti2020/539/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E8_B5_84_c47_539978.htm （1）企业的短期借款利息按月

支付，或者利息是在借款到期归还本金时一并支付，且数额

不大，可以在实际支付或收到银行的计息通知时，直接计入

当期损益；如果短期借款的利息按期支付（如按季），或者

利息是在借款到期归还本金时一并支付，且数额较大，可以

采用预提的办法，按月预提计入当期损益。 （2）企业的带

息应付票据，通常应在期末时，对尚未支付的应付票据计提

利息，计入当期财务费用；票据到期支付票款时，尚未计提

的利息部分直接计入当期财务费用。 企业开出、承兑商业承

兑汇票如不能按期支付，应在票据到期时，将应付票据账面

价值转入应付账款核算。如协商后签发新票据清偿原应付票

据的，须从应付账款转入应付票据核算。银行承兑汇票到期

，如企业无力支付到期票款，承兑银行除凭票向持票人无条

件支付票款外，对出票人尚未支付的汇票金额转作逾期贷款

处理，并按一定的利率计收利息。 （3）应付账款、预收账

款和其他应付款，一般应按应付金额或预收金额入账。如因

债权单位撤销或其他原因而无法支付，或者将应付账款划转

给关联方等其他企业，企业无法支付或无须支付的应付款项

应计入营业外收入。 （4）应交税费，包括企业依法交纳的

增值税、消费税、营业税、所得税、资源税、土地增值税、

城市维护建设税、房产税、土地使用税、车船使用税、教育

费附加等税费，以及在上交国家之前由企业代扣代缴的个人

所得税等。 ①企业的增值税，在"应交税费"科目下设置"应交



增值税"、"未交增值税"明细科目进行核算。"应交税费应交增

值税"明细账内，分别设置"进项税额"、"已交税金"、"减免税

款"、"销项税额"、"出口退税"、"进项税额转出"等专栏。 小规

模纳税企业只需设置"应交增值税"明细科目，不需要设置上

述专栏。 企业将货物交付他人代销；销售代销货物；将自产

或委托加工的货物用于非应税项目；将自产、委托加工或购

买的货物作为投资，提供给其他单位或个体经营者；将自产

、委托加工或购买的货物分配给股东或投资者；将自产、委

托加工的货物用于集体福利或个人消费，将自产、委托加工

或购买的货物无偿赠送他人等行为，应视同销售货物，要缴

纳增值税。 小规模纳税企业购入货物无论是否取得增值税专

用发票，其支付的增值税额均不得从销项税额中抵扣，而计

入购入货物的成本。相应地，其他企业从小规模纳税企业购

入货物或接受劳务支付的增值税额，如果不能取得增值税专

用发票，也不能作为进项税额抵扣，面应计入购入货物或应

税劳务的成本。 ②消费税实行价内征收，企业交纳的消费税

计入"营业税金及附加"科目，按规定应交的消费税，在"应交

税费"科目下设置"应交消费税"明细科目核算。需要交纳消费

税的委托加工物资，于委托方提货时，由受托方代收代交税

款。委托加工物资收回后，直接用于销售的，应将代收代交

的消费税计入委托加工物资的成本；委托加工物资收回后用

于连续生产的，按规定准予抵扣的，应按代收代交的消费税

，确认应交消费税。 ③营业税是对提供劳务、出售无形资产

或者销售不动产的单位和个人征收的税种。企业按规定应交

的营业税，在"营业税金及附加"和"应交税费应交营业税"科目

中核算。 （5）股份有限公司股东大会或类似机构宣告发放



的现金股利，在其实际支付之前通过应付股利核算；董事会

或类似机构拟分配的现金股利或利润，不做账务处理，但应

在附注中披露。 （6）企业应付给职工薪酬是指企业为获得

职工提供的服务而给予各种形式的报酬以及其他相关支出，

包括职工在职期间和离职后提供给职工的全部货币性薪酬和

非货币性福利，主要包括：职工工资、奖金、津贴和补贴；

职工福利费；医疗保险费、养老保险费、失业保险费、工伤

保险费和生育保险费等社会保险费；住房公积金；工会经费

和职工教育经费；非货币性福利；其他与获得职工提供的服

务相关的支出等，不论是否在当月支付，均通过"应付职工薪

酬"科目核算。企业提供给职工配偶、子女或其他被赡养人的

福利等，也属于职工薪酬。企业在职工劳动合同到期之前解

除与职工的劳动关系，或者为鼓励职工自愿接受裁减而提出

给予补偿的建议，如果企业已经制定正式的解除劳动关系计

划或提出自愿裁减建议并即将实施，且企业不能单方面撤回

解除劳动关系计划或裁减建议，应当确认因解除与职工的劳

动关系给予补偿而产生的预计负债，通过"应付职工薪酬"科

目核算。 企业对职工的股份支付在本质上也属于职工薪酬。

以现金进行结算的股份支付，按照企业承担的以股份或其他

权益工具为基础计算确定的公允价值，通过"应付职工薪酬"

科目核算。 外商投资企业按规定从税后利润中提取的职工奖

励及福利基金，用于支付职工的非经常性奖金（如特别贡献

奖、年终奖等）和职工集体福利的，也通过"应付职工薪酬"

科目核算。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。
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